

培育壮大一批科技型企业 我省大力推进 绿色产业发展

本报 记者吴晓静报道
省发改委日前印发《浙江省绿色经济培育行动方案》，其中提到“大力发展绿色产业”“进一步绿色创新驱动”“培育壮大一批科技型企业”等。到2020年，绿色经济产业体系初步建立，绿色经济发展水平明显提升，绿色经济体制机制逐渐完善，绿色生产和生活方式基本形成，全省资源产出率进一步提高，绿色发展水平保持全国前列。

根据方案，我省大力推进产业结构优化升级。加快发展信息、环保、健康、旅游、时尚、金融、高端装备制造和文化产业，推进各产业融合互动、业态创新，形成以八大万亿产业为支柱的产业体系。加大“四换三名”和“互联网+”“机器人+”“标准化+”力度，推动传统产业改造升级。加快淘汰高能耗、高排放落后产能，完善落后产能退出机制，严格总量控制，优化环境资源配置，提高单位资源环境负荷产出效率。进一步提升产业集聚发展水平，加快建设一批高能级发展平台，继续推进各类开发区整合优化提升，着力创建一批高质量的省市示范性特色小镇、行业标杆性特色小镇。

同时，积极发展绿色农业，加快发展新兴产业，着力发展节能环保产业，大力发展现代服务业。包括：推进云计算、大数据、物联网、智慧城市、分享经济、智能经济等发展，推动航空产业发展；加快发展节能环保和清洁能源、环保、资源循环利用等重点领域技术装备，积极培育节能环保服务业、节能环保新材料、节能环保信息等新业态，探索建立节能环保产业（企业）联盟，筹划设立省节能环保产业发展基金；提升发展金融、物流、文化创意、信息、会展等生产性服务业，支持发展

旅游、健康等生活性服务业，深入推进服务业强县（市、区）培育等。

创新驱动方面，我省积极培育创新主体。坚持企业为主体，着力推进产学研协同创新发展，培育壮大一批科技型企业。支持企业加大科技投入和研发，着力提高原始创新、集成创新和引进消化吸收再创新能力。积极推进省部共建国家实验室，支持浙江大学、清华大学长三角研究院等大院名校做大做强，支持有条件的高等院校提升战略定位、建设创新型大学或创业型大学。

推进涉及人口健康、食品药品安全、防灾减灾、安全生产、生态环境和应对气候变化等领域的科技创新，加强生态、环境、资源等方面学科研究和专业建设，加大关键共性技术瓶颈突破，推进先进成熟技术成果转化和推广，加强知识产权保护，积极培养和引进各类高端人才。

我省还将深入发展循环经济。引导工业绿色循环化发展，加快推动电力、建材、石油化工等行业的循环化改造，推动绿色循环理念融入八大万亿产业。强化节能目标责任落实，全面推进省重点领域和重点用能企业的节能管理。落实最严格水资源管理制度，实行最严格的节约用地制度，创新“互联网+”再生资源回收利用模式。推动生产者责任延伸制度、再生产品和再生材料推广应用制度等实施。推行统一的绿色产品标准、认证、标识体系。鼓励企业开发绿色低碳产品，建立实施绿色采购消费政策等。

此外，绿色农业培育工程、绿色制造示范工程、创新平台建设工程、节能环保产业发展工程、节能环保产业（企业）联盟、筹划设立省节能环保产业发展基金；提升发展金融、物流、文化创意、信息、会展等生产性服务业，支持发展

2016年我省自主知识产权备案数量居全国首位 杭州海关为“企业智造”保驾护航

本报 通讯员陈冰格 记者
何悦报道 近日，杭州海关正式对外公布，查获涉嫌侵犯“RID-DEX”商标权的驱鼠器3000个。这是今年以来杭州海关在货运渠道查获的第5起侵犯自主知识产权的案件。

据了解，这次案件中涉及的“RIDDEX”商标，权利人正是浙江一家民营企业——宁波市江北瑞迪克斯工贸有限公司。靠着自主研发的捕鼠器，公司的产品在国际市场销路不错，但也招来了一些山寨仿版。“RIDDEX”这个商标，我们很早就在海关总署备案了，海关会根据备案对我们的商

标进行保护，查扣‘山寨货’，公司业务因此发展比较顺利。”瑞迪克斯总经理王瑜飞说。

“瑞迪克斯在自主知识产权保护方面是走在前列的，这批企业实实在在地享受到了知识产权保护给他们带来的便利和实惠。”负责这起案件办理的杭州海关隶属义乌海关知识产权科科长龚宇宁说。然而，在实际办案和企业调研中，海关发现不少民营企业的知识产权保护意识不强，有些企业明明知道自己的货物被“山寨”并且出口了，却不知道如何应对，只能眼睁睁看着自己的权益受损。“对于很多

正在成长的企业来说，品牌形象的受损，可能会阻碍企业的进一步发展。”龚宇宁说。

为了帮助这些民营企业找到维权办法，杭州海关关员走访各大国际商贸城、跨境电商园区等小微企业聚集区，摸底调研辖区自主品牌注册、备案情况，通过问卷、座谈等形式了解企业维权现状、宣传普及知识产权海关保护政策，并以需求为导向量身定制海关备案流程图，编发微信图文线上推送，引导企业积极备案，将自主知识产权纳入海关主动保护范围。

据统计，2016年，我省自主知

识产权新增海关备案1708项，自主知识产权备案数量居全国首位，同比增长1.12倍。今年前两个月，全省共有248项自主知识产权完成海关备案，占新增备案总数的36.47%。

在培育企业自主知识产权意识的同时，杭州海关还有针对性地严厉打击侵权行为：从权利类别、货物特点、出口市场等角度对侵犯自主知识产权案件数据进行梳理分析，总结特点，提升打击精准度。借助数据分析，去年6月，义乌海关查获了一批侵犯“EYER BEAUTY”商标权的粉底液。权利人正是一家刚刚备案不久

的义乌本土化妆品生产企业。2016年，杭州海关共采取自主知识产权保护措施35批次、涉及货物142万余件，同比分别增长29.6%和3.49倍。

“浙江是一片自主创新的沃土，越来越多的民营企业正在向自主创新转型升级，致力于打造中国制造品牌。要想维护好中国制造的品牌形象，就必须做好自主知识产权的培育呵护。”杭州海关法规处处长傅建平表示，“海关将积极发挥职能，引导更多企业将自主知识产权纳入海关主动保护范畴，增强企业海外维权能力，为擦亮‘中国制造’出一份力。”

“极客桥”无人机“起飞”



这几天，在位于绍兴柯北经济开发区的浙江杭一电电器公司“极客桥”智慧创新团队历时18个月研发，拥有自主知识产权，可利用无线遥控、智能手机和自备程控无人机，该无人机由杭一电电器公司自主研发，具有结构简单、重量轻、尺寸小等特点，可利用所带摄像头进行航拍记录。

通讯员钟伟、沈潇 摄

深化关爱品牌 提升服务品质 “衢州移动” 开展“暖心工程”建设

本报 毛朝阳、徐慧报道
日前，中国移动衢州分公司围绕职工所需、企业所求，开展“暖心工程”建设。以职工小家“五小”建设，即小食堂、小休息室、小活动室、小书屋、小浴室作为主抓

手，不断提升一线员工快乐工作和幸福生活的水平。目前，衢州移动公司已建成标准化职工小家6所、职工小小家22所，通过“暖心工程”建设，公司的员工满意度稳步提升。

携手各路资本联合收购 德国汉高EMC业务 巨化集团开辟 电子化学材料新战场

本报 记者羊荣江 通讯员张隽报道 早春的西子湖畔，水光潋滟，柳芽萌发，春山可望。近日，巨化永利联合打造的新材料产业基金，首单跨国公司业务收购，最终高效率成功完成签约。

这是巨化集团携手优秀民营企业永利集团、央企中航国际旗下德芯基金、上海锐铂创投等合作伙伴，联合收购德国汉高集团EMC（环氧模塑料）业务100%股权以及相关知识产权、著名商标、研发资产和海内外营销渠道，进军半导体及大规模集成电路封装材料领域，共同发展新材料业务。

巨化集团董事长胡仲明出席签约仪式。胡仲明表示，电子化学新材料是巨化“十三五”产业发展的重要方向，此次签约将极大增强巨化在半导体材料行业的硬实力，提升质量管理、人才培养的软实力，对巨化开辟电子化学新材料新战场具有重大意义。他希望巨化与德国汉高集团本着真诚互信、优势互补、互利共赢的合作原则，深化友好合作，实现长足发展。

据了解，德国汉高集团是世

界500强企业，创建于1876年，主营应用化学品，其三大主要业务是粘合剂、洗涤剂及家用护理、化妆品用品。

电子化学新材料是化工产业链的前沿领域，是电子信息产业中大规模集成电路、液晶显示面板、太阳能电池、电子元器件等制作过程中不可或缺的关键性基础化工材料。随着全球尤其是中国半导体和集成电路产业对材料的需求持续增长，应用领域广阔。

据悉，作为中国电子化工新材料产业联盟理事长单位，巨化集团已经布局电子化学品和电子特气。此通过组建新材料基金，联合各路资本，战略性收购德国汉高EMC封装材料业务，巨化不仅可以进入集成电路封装材料领域，实现在集成电路封装领域的前端制造和后端制造相关材料供应的全覆盖，进一步丰富产品线，完善产业链，打造固、液、气三态结合的电子化学产品生态系统。

与此同时，还能够借鉴对标企业先进的管理体系，完善产品质量，集聚要素资源，充实产品团队，加快推进该产业的国产化步伐。

让“僵尸企业”绝处逢生 台州设立企业破产援助资金

本报 记者孟万成 通讯员叶晨阳报道 企业破产倒闭资产不抵债，想走清算之路盘活闲置资产，可连评估费、看管厂内设备、管理人清算报酬等基本费用都无从着落，这样的尴尬情形在司法实践中并不鲜见，一定程度上降低了企业破产审判效率和管理人积极性。为解决此难题，近日，台州市设立企业破产援助资金。

据悉，企业破产援助资金主要来源于政府财政部门安排的专项

资金，以及破产案件管理人自愿从管理人报酬中按一定比例提取的援助资金。按《中华人民共和国企业破产法》规定，破产援助资金主要用于支付无财产企业破产案件所需的破产清算费用，包括支付管理人工作报酬。另外，对于有财产可破的企业破产案件中职工欠薪和就业问题突出，可能出现群体性事件、债务人无力支付所拖欠的职工债权且无其他垫付资金来源的特定企业破产案件，破产援助资

金可作为临时性周转资金使用。企业破产案件具有下列情形的，管理人可以向法院申请使用破产援助资金：债务人最终清偿的财产价值总额为零或明显不足支付破产费用的破产案件；债务人或债权人提出的破产申请被驳回，但管理人已实际履行相关职责、产生实际费用的破产案件；人民法院认为可以给予破产费用补偿的其他情形。使用破产援助资金使用额度，按以下规定审核拨付：每件案件的

管理人报酬在3万元限额内核定；管理人报酬之外的其他破产费用，按照实际支出金额审核拨付，但总额一般不超过8万元；案件特别复杂，根据管理人履职情况，可适当提高管理人报酬，但管理人报酬与其他破产费用合计补偿金额一般不超过10万元。据了解，目前，台州中院已成立破产专项资金审批小组，专门负责对企业破产援助资金的管理和审

批。垫付破产维稳资金时，管理人可视情况随时向受理破产案件的合议庭提出书面申请。各基层法院按照实际支出金额审核拨付，但总额一般不超过8万元；案件特别复杂，根据管理人履职情况，可适当提高管理人报酬，但管理人报酬与其他破产费用合计补偿金额一般不超过10万元。据了解，目前，台州中院已成立破产专项资金审批小组，专门负责对企业破产援助资金的管理和审

拱墅区打私办积极推进反走私综合治理宣传



3月14日上午，杭州市拱墅区打私办携手区市场监督管理局、汽车北站管委会在杭州汽车北站候车大厅内结合3月15日国际消费者权益日纪念活动向在大厅等候的来往旅客开展反走私综合治理宣传教育活动，号召大家积极参与，支持相关活动，现场并发放环保宣传袋150只。

韩云

春秋航空开通 杭州直飞澳门、哈尔滨航线

今年3月26日起，春秋航空将在杭州陆续开通杭州直飞澳门、哈尔滨航线，开航最低促销价仅99元，春秋航空在杭州覆盖航点也从5个城市增加至7个，在杭州市场发展脚步进一步加快。

3月26日起，春秋航空杭州直飞哈尔滨航线，每天一班。9C8521 哈尔滨10:40—杭州14:00，9C8522 杭州16:55—20:20 哈尔滨（4月16日起，该航班时刻有所调整）。

4月16日起，春秋航空杭州直飞澳门航线，每天一班。9C8933 杭州15:15—澳门17:25，9C8934 澳门18:30—杭州21:00，最低促销价仅99元起。

乐艳

柯城农商：贴心服务赢赞誉

近日，一位客户来到柯城农商行府山支行窗口，拿着两张身份证要求为他母亲办理工资卡的挂失补办业务，当得知挂失挂业务需本人办理等相关规定后，客户一下子就犯了难并道出原因：他父亲因脑梗造成了半边瘫痪，躺在床上起不来，需要老母亲陪着，而老母亲腿脚、眼睛都不方便，柜员小徐一下子不知如何是好。当会计主管了解情况后，急客户所急，决定实行上门核对，于是和柜员小徐

一道来到兴华小区客户家里进行了核实工作，为客户开通了挂失补开业务的绿色通道。金杯银杯不如老百姓的口碑。近年来，府山支行全力提升优质服务水准，努力打造社区银行、老百姓身边银行。类似想客户所想、急客户所急，主动上门服务解客户之忧的行为，是该行日常金融服务的一个缩影，不仅赢得了客户的赞许和支持，也树立了农商行良好的社会形象。

朱红梅

长兴供电：“一本通”塑造行业标准

据悉，在浙江省电力公司、湖州市供电公司的指导下，由国网长兴县供电公司承编的《配网抢修指挥一线员工作业一本通》在全国出版发行，引领全国行业标准。

该“一本通”的编制，充分考虑基层一线员工使用需求，本着“来源于基层、指导于基层”原则，通过一年多的实践积累和半年的收集整理汇编而成。该书在编写上力求通俗易懂，并配有大量的实物图片、系统截图和演示流程等；

叶菊琪

舟山供电：输电线路精益化管理落实处

近日，舟山供电公司输电运检室召开了2017年输电线路精益化管理提升工作会议。为确保提升输电线路精益化管理水平的工作落到实处，舟山供电公司输电运检室在年初就开始制定输电线路精益化管理实施方案，多次动员有关科室班组开展精益化管理方案讨论会，对精益化管理水平提升

工作献计献策。促进全体成员增强精益化管理意识，争取赢得“精益化”战役的全面胜利。会议提出通过推进标准化建设，强化运维和检修精细化管理，实现输电设备安全运行水平和精益化管理水平的提升。

此次输电线路精益化管理涉及输电线路安全管理、运维、检修和规范化管理等多个方面。输电运检室将严格按照“精益化”要求，完善运维精益化管理模式，深入开展标准化作业，进一步提高输电线路管理水平，与此同时，开展输电线路标准化建设和隐患排查工作，加强输电设备分析评估。通过“精益化”管理，打造标准化和规范化线路，构建坚强输电网络。

长兴致优生活投资管理有限公司
注销公告
本公司股东于2017年3月16日决定解散公司，并于同日成立了公司清算组。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公告之日起45日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

湖州德特环保科技有限公司
注销公告
本公司股东于2017年3月15日决定解散公司，并于同日成立了公司清算组。请债权人自接到本公司书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公告之日起45日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

长兴酒安野鸭养殖专业合作社
注销公告
本合作社全体成员已决定解散本合作社，请债权人自接到本合作社书面通知书之日起30日内，未接到通知书的自本公告之日起45日内，向本合作社清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

富阳市金锋化工有限公司
注销公告
本公司股东（出资人）已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州何氏股权投资有限公司
注销公告
本公司股东（出资人）已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，向公司清算组申报债权登记，逾期不申报的视为没有提出要求。

杭州春城建材有限公司
减资公告
经本公司股东会（出资人）决定：本公司认缴注册资本从1300万元减至300万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。

杭州元元贸易有限公司
注销公告
本公司股东（出资人）已决定解散本公司，请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。

杭州盟盟科技有限公司
减资公告
经本公司股东会决定：本公司认缴注册资本从1000万元减至200万元。请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视为没有提出要求。